

- 深 读 南 太 湖 · 见 证 新 时 代 -

中共湖州市委机关报

国内统一刊号:CN33—0007

2022年2月9日

农历壬寅年正月初九

今日8版

第14607期



中共中央、国务院、中央军委印发《军队功勋荣誉表彰条例》

新华社北京2月8日电 近日, 中共中央、国务院、中央军委印发了 《军队功勋荣誉表彰条例》(以下简 称《条例》),并发出通知,要求各地 区各部门认真遵照执行。

《条例》坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,深 入贯彻习近平强军思想,深入贯彻 新时代军事战略方针,着眼实现党 在新时代的强军目标、把人民军队 全面建成世界一流军队, 突出为战

励战,加强体系设计,构建富有新 时代特色、符合新体制特点、体现 新使命要求,全面聚焦备战打仗的 军队功勋荣誉表彰体系。

《条例》按照勋章、荣誉称 号、奖励、表彰、纪念章等,区分 战时平时、行业领域、人员类别, 对军队功勋荣誉表彰体系进行全面 重塑。《条例》创新设立指挥员功 勋荣誉表彰措施, 体系设计聚焦胜

战、聚力强军的勋章奖章纪念章,

统一规范军队功勋荣誉表彰获得者 待遇,丰富荣誉褒扬激励形式。 《条例》还对军队涉外功勋荣誉表

《条例》的颁布施行,对完善 党和国家功勋荣誉表彰制度体系, 增强军事职业吸引力和军人使命 感、荣誉感,教育引导官兵发扬我军 大无畏的英雄气概和英勇顽强的战 斗作风,激励全军官兵奋力实现建 军百年奋斗目标, 具有重要意义。

王纲在全市社会治理创新大会上强调

创新社会治理 建设品质湖州 加快打造共同富裕绿色样本

孙贤龙杨建新李上葵蔡旭昶出席 洪湖鹏主持

记者 孙文斌

本报讯 人勤春来早,奋进正当 时。昨天上午,全市社会治理创新 大会召开,深入学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想和党的 十九届六中全会精神, 认真落实全 省高质量发展建设共同富裕示范区 推进大会部署要求,坚持以民为 本、实事求是、创新实干, 动员全 市上下以改革的思维、务实的工 作、沸腾的状态,创新社会治理, 建设品质湖州, 加快打造共同富裕 绿色样本,为勇当绿色低碳发展的 探路者、加快新时代湖州高质量赶 超发展夯实根基,以优异成绩迎接 党的二十大胜利召开。

市委书记王纲出席会议并讲 话。市委副书记、代市长洪湖鹏主 持。孙贤龙、杨建新、李上葵、蔡 旭昶等市四套班子领导出席。会 上,表扬了2021年度全市"金象" "金牛"企业、纳税大户、重点工作 先进集体和先进个人以及改革突破 创新奖获得者。德清县、吴兴区、 市委改革办、市委社建委、市公安

局、市委组织部等单位作表态发言。 王纲指出,农历新年上班第一

天,省委就召开高质量发展建设共 同富裕示范区推进大会,总结工 作, 部署任务。我们召开这次全市 大会,就是贯彻落实全省会议精神 特别是袁家军书记讲话精神的具体 行动。我们提出创新社会治理、建 设品质湖州,就是勇担使命、塑造 变革, 扎实推动共同富裕美好社会 建设的题中之义。

王纲充分肯定2021年全市经济 社会发展取得的显著成效。他说, 过去一年,我们用九个创新打法推 动各项工作走前列, 贯穿其中的核 心逻辑就是以民为本、实事求是、 创新实干。开展好创新社会治理、 建设品质湖州这项工作, 必须从价 值、实践和历史三个维度, 更加深 刻地认识和把握这一核心逻辑,发 扬优势、补齐短板,加快推进新时 代市域社会治理现代化, 为人民群 众安居乐业创造更好的生产生活环

王纲强调,创新社会治理、建 设品质湖州,关键是要以人的获得

感、幸福感、安全感、认同感提升 为核心,实施有效治理,推动城市 功能、形象、气质更加符合宜居宜 业要求。全市上下要紧紧围绕"让 已经在湖州工作的人感到舒心,让 来湖州办事及旅游的人一见倾心, 让没来过湖州的人为之动心, 真正 使湖州成为感受'中国之美''中国 之治'的'重要窗口'"总体目 标,坚持以人民为中心、在高质量 发展中建设品质湖州、下足"绣 花"功夫、把法治作为最根本治理 方式等四个导向, 创造性落实好共 同富裕示范区建设任务和"县乡一 体、条抓块统"改革任务,创新开 展"四全"典范力提升行动和营商 环境优化提升行动,创新打造城市 精细化管理升级版和风险防控升级 版,努力让社会文明程度全面跃 升,让"未来"系列成为现代化重 要标志, 让绿色成为最动人的色 彩, 让治理金名片更加闪亮, 让营 商环境形成非对称优势, 打造更多 具有湖州辨识度的标志性成果。

王纲强调, 打赢社会治理这场 硬仗,必须狠抓工作保障。全市各

级各部门要坚持唯实惟先、善作善 成,坚持系统谋划、重点突破,进 一步加强党建、作风、能力、机制 保障,营造良好氛围,真正以落实 开路、用实绩说话,推动社会治理 真创新、城市品质真提升。

洪湖鹏要求各地各部门聚焦创 新社会治理、建设品质湖州各项目 标任务,不折不扣抓好贯彻落实, 并就做好当前重点工作作出部署: 一要千方百计抓好企业复工复产. 确保实现"开门红、开门稳";二要 大干快上抓好有效投资,着力攻坚 重大项目建设;三要慎终如始抓好 疫情防控,坚决守牢浙江防疫"北 大门"; 四要科学有序抓好雨雪冰冻 灾害防范应对,全力守护人民群众

各区县委书记、区县长,南太 湖新区、长三角(湖州)产业合作 区以及市直属各单位、有关企业主 要负责人等参加会议。

会议以电视直播、网络直播形 式召开, 市和区县直属各单位以及 各区县、乡镇(街道)、村(社区) 分别组织集中收看。

我市党员干部群众集中收看全市社会治理创新大会

本报综合消息 新的一年开启新 的希望,新的历程承载新的梦想。 昨天上午,全市社会治理创新大会 召开,全面部署创新社会治理、建 设品质湖州工作,我市广大党员干 部群众集中收看大会直播。

大家纷纷表示,在全省高质量发 展建设共同富裕示范区推进大会召 开后,我市立即召开全市社会治理创 新大会,既是深入贯彻落实习近平总 书记关于共同富裕的重要论述精神 及全省会议精神的实际举措,更吹响 了湖州开启品质革命的铮铮号角。

城市的核心是人, 开展创新社 会治理、建设品质湖州, 为的就是 要着力提升人民群众的获得感、幸 福感、安全感、认同感。市委统战 部办公室干部胡修竹在看了会议直 播后认为,人民对美好生活的向往 是党员干部为之奋斗的目标。 "作为 统战系统的一员, 我将立足于统一 战线人才荟萃、智力密集、联系广 泛的独特优势,结合工作实际,参 与社会治理,努力做到全心全意为

人民服务。"南太湖新区康山街道汎 港爱家社区党支部书记潘丽丽表 示,将从社区实际出发,筑牢安保 底线,着力解决百姓反映强烈的突 出问题,为群众创造安居乐业、安 定有序的高品质环境。

创新社会治理、建设品质湖 州,要让已经在湖州工作的人感到 舒心, 让来湖州办事及旅游的人一 见倾心, 让没来过湖州的人为之动 心,真正使湖州成为感受"中国之 "中国之治"的"重要窗口"。

"在这个目标的指引下,未来五年, 我们要取得五项标志性成果,其中 一项就是要实现社会文明程度的全 面跃升。"市委宣传部文明建设处处 长梁勇对会议部署的全力创建全国 文明典范城市感触很深,他说:"我 们将按照'四全'典范力提升行动 的要求,努力在全国文明典范城市 的创建中开辟新的道路、创造新的 经验, 让全市人民融入创建、参与 创建、感受创建。

▶▶ (下转A02版)

老街雪韵 诗画意境



昨天,湖城衣裳街、小西街历 史文化街区,古朴的街巷被皑皑白 雪浸染,青砖白雪赤瓦片,黑白相 衬如一幅水墨画卷。厚重的文化意 境, 让不少游客流连忘返。

记者 吴建勋 摄

农业农村快步迈向现代化

2021年我市农林牧渔业增加值增幅居全省前列

见习记者 吴 健

本报讯 "从业20年,从没想 过鱼还可以这么养。"日前,在湖州 弘鑫生态农业科技有限公司, 总经 理李小斌感慨,他的渔场已变成了 名副其实的鱼类工厂:没有露天的 鱼塘,没有泥泞的田埂,有的是一 个个精致的玻璃柜,一条条输送营 养、氧气的管道, 一台台不断计算 着水温、氧气量的计算机。

以大数据调控鱼类需要的生长 环境,以智能化计算优质鱼类需要 的成长条件, 弘鑫通过建设"未来 农场", 让鱼类产量从每年每立方米 1至2公斤变成了每立方米40至50 公斤, 实现产量、质量双提升。

这只是我市农林牧渔业高质量 发展的缩影。去年,我市大力发展 像弘鑫这样的"未来农场",还通过 组建"强村公司"等方式,实现农 林牧渔业量质并举。全年全市农林

牧渔业增加值158.1亿元,增长 3%,列全省第2位。其中,畜牧业 与渔业增长迅速,成为拉动数据的

作为推动农林牧渔业发展的重 要"引擎","强村公司"是由区 县、乡镇牵头组织,通过单村组 建、多村联建、多村参股等模式联 合组建,创新企业、村、农户新型 合作模式,构建闭环管理的"利益 共同体"。位于长兴县吕山乡的天下

牧业(长兴)有限公司,其湖羊出 栏数从2020年年底的2000多头提 高到去年年底的35000多头,企业 立足吕山乡牧羊传统, 与当地政府 ▶▶ (下转A02版)



本报评论员

击鼓催征、奋楫扬帆

召开了新春第一会——全市社会治理创新大会, 吹响了创新社会治理、建设品质湖州的号角。全 市各级各部门要迅速收心提神,以猛虎下山的沸 腾状态,开展一场"谋五年、定三年、干当年" 的品质革命, 让群众更可感可及, 让城市更宜居 宜业, 让湖州真正成为感受"中国之美""中国之 治"的"重要窗口"。

创新社会治理、建设品质湖州是蓄势蝶变的乘 胜前进。湖州是一座有着习近平总书记特别指引 的城市,一路走来,饱含着总书记的关心关怀和殷 切重托,也展现了一浪高过一浪的强劲发展势头, 高质量赶超发展进入蓄势蝶变的上行通道。站在 新起点,踏上新征程,如何牢记嘱托、奋勇争先,书 写再接再厉、顺势而为、乘胜前进的新答卷,是湖州 必须肩负好的重大使命。当前,湖州坚决贯彻中央 和省委部署,持续推进多项经济指标领跑全省,平 安大局蝉联"十四连冠",形成了特色鲜明、科学管 用的一整套湖州打法。无论从市域治理的现实基础 看,还是从高质量赶超发展的良好态势看,创新社会 治理、建设品质湖州,都是牵引湖州答好新试卷、走 好新征程的重要载体和抓手,也是全面提升城市综 合实力、品位形象的顺势应势之举。这些基础条件、 发展趋势都决定了湖州必须向品质建设迈进、必须 肩负起彰显"中国之美""中国之治"的使命担当。

创新社会治理、建设品质湖州是以民为本的 执着追求。"放尔生, 放尔命, 放尔湖州作百 姓",这是古代湖州人发自心底热爱这座城市的表 "在湖州看见美丽中国",是现代湖州人骄傲 自豪的吟唱和外界的由衷赞美。创新社会治理、 建设品质湖州是对人民群众对美好生活的新期待 的有力回应,是湖州市域治理现代化的持续推进 和迭代升级,核心要义就是为了人。要以人的获 得感、幸福感、安全感、认同感提升为核心,实施有 效治理,推动城市功能、形象、气质更加符合宜居宜 业要求。要从深厚的历史文化底蕴中汲取滋养现 代城市的养分,重估湖州文化价值,让城市留下记 忆、人们记住乡愁,在文化浸润中不断增强文化自 信力,为品质湖州建设赋能。要坚持以百姓之心为 心,紧抓百姓关注的"关键小事",下足精细化服 务的"绣花功夫",为人民群众创造安居乐业、安 定有序的高品质环境, 让在湖州的人感到舒心, 来湖州的人一见倾心, 没来过湖州的人为之动心。

创新社会治理、建设品质湖州是比拼实绩的火 热赛场。大会确定的各项目标任务都已明确,路线 图清晰,集结号嘹亮。我们必须以人民为中心,按 照围绕一个目标、坚持四个导向、强化六方面举措、

取得五个标志性成果的总体部署全力推进各项工作,确保取得实 效。创新社会治理、建设品质湖州没有旁观者、局外人,人人都是 参与者、当事人。各级各部门要坚持唯实惟先、善作善成,坚持系 统谋划、重点突破,真正以落实开路、用实绩说话,比拼出新年新 气象。要进一步强党建保障、强作风保障、强能力保障、强体 制机制保障、强氛围保障, ▶▶ (下转A02版)

市第九次党代会筹备工作 领导小组第二次会议召开

蔡旭昶讲话

记者 李伟红

本报讯 昨天下午,市第九 次党代会筹备工作领导小组第 二次会议召开,对各项筹备工 作进行再研究、再部署、再落 实。市委副书记、政法委书 记、市第九次党代会筹备工作 领导小组组长蔡旭昶主持会议 并讲话。市领导方文军、徐仲

仪、申中华参加。 在听取各工作组有关情况 汇报并给予充分肯定后,蔡旭昶 指出,市第九次党代会是在我市 勇当绿色低碳发展的探路者、加 快新时代湖州高质量赶超发展 的关键时期召开的一次重要会 议。开好这次大会,是全市人民 政治生活中的一件大事,事关加

快建设共同富裕绿色样本,事关 赶超发展全局,事关全市人民的 民生福祉,具有十分重要的政治 意义。各工作组和各部门、单位 要进一步提高站位、深化认识, 安排更科学、措施更有力、作风 更务实、协调更有效,以高度负 责、临战攻坚的精神状态,全力 以赴做好党代会筹备各项工作。

蔡旭昶强调,要坚持问题 导向、确保取得实效,按照 "问题回想、风险预想"的要 求, 重点想一想是否有困难需 要解决、大会文件是否完善、 提案准备是否充分、后勤保障 是否到位、疫情防控措施是否 落实、应急预案是否考虑周 全、宣传造势氛围是否浓厚等 十方面, ▶▶ (下转A02版)

一地一单位入选省首批 林业增汇碳汇先行试点

见习记者 吴健

本报讯 省碳达峰碳中和工 作领导小组办公室日前公布了 全省首批林业增汇试点县、林业 碳汇先行基地创建单位名单,我 市安吉县、德清县下渚湖湿地风

景区管理委员会成功入选。 近年来,安吉县立足竹资源 优势,以竹林碳汇工作为切点, 不断加强竹林经营碳汇项目、碳 汇计量监测、竹产品碳足迹研发 和数据平台建设。先后建成了

全球第一座毛竹林碳通量观测 系统、全国首个竹林碳汇展示 馆、全国首个县级竹林碳汇收储 交易平台,并开发完成了全国首 个CCER竹林经营碳汇项目。

德清县下渚湖湿地风景区 管理委员会主要负责对风景区 和湿地公园实行维护、修复、 管理。预计到2025年,该湿地 将按计划建成林业碳汇 (湿地 碳汇) 先行基地, 碳汇量达3.4 万吨以上,湿地水质植被修复 面积达2250亩左右。